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Τα Νότια ποστάρουν στο διαδίκτυο
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 Του Ροζ ΠάνθηραΣτο ψαχνό
 Μόλις φτάσουµε στον προορισµό

µας παρκάρουµε όπου βρούµε, κατά
προτίµηση κλείνουµε ένα ξένο γκα-
ράζ, και λέµε ότι µας έπιασε ένα ξαφ-
νικό κόψιµο µέχρι τα κορόιδα να
ξεφορτώσουν το αµάξι.

 Στα διόδια δοκιµάζουµε αν δουλεύει
καλά η όπισθεν µπαίνοντας σε λω-
ρίδα e-pass χωρίς να έχουµε το µη-
χάνηµα.

 Αν µας σταµατήσει η τροχαία θυµό-
µαστε την ανάπηρη γιαγιά µας, τον
παππού που κάνει αιµοκάθαρση και
την θεία Τασία που δουλεύει στο
γραφείο του Τσίπρα.

 Ο µόνος τρόπος να χάσουµε τα κιλά
του Πάσχα.... Είναι να µπούµε στο
Survivor 2....και να βγούµε στο Sur-
vivor 18....!!!

 Το µυστικό για να µην παίρνετε κιλά
στις γιορτές είναι να µην τρώτε µέχρι
και τα τραπεζοµάντηλα. 

 Στη Μπαρτσελόνα σκέφτονται να
απολύσουν τον Βαλβέρδε. Όταν τον
έδιωχνε ο Μαρινάκης οι Καταλανοί
ήταν ακόµα πάνω στα δέντρα.

 Τέλος ο Βαλβέρδε από τον πάγκο
της Μπαρτσελόνα αναλαµβάνει ο Λε-
µονής...

 Αυτό που κανένας δεν πιστεύει ότι
θα πάρει τσουλου η Λίβερπουλ το
χετε πάθει κι όταν αναρωτιέστε πως
έριξε ο άσχηµος την γκοµενάρα.

 Οι άλλοι µπήκαν στο Αιγαίο µε ελικό-
πτερο και έσβησαν τα φώτα για να
µη τους δούµε. Αφού δεν έσβησαν

και µηχανή για να µην τους ακού-
σουµε, πάλι καλά.  

 Οι άλλοι πέταξαν µε σβηστά φώτα
και τους πυροβόλησαν. Εγώ µια
φορά που ξέχασα να τα ανάψω την
γλίτωσα µε µια απλή µούτζα.

 Αντί για Ρω, προτείνω να πιάσουν οι
Τούρκοι την ελληνική αλφάβητο µε
τη σειρά και να πάρουν πρώτα το
Άλφα. Και µετά το Σκάι, το Σταρ και
τον Αντένα. 

 Έτσι µου έρχεται να τα παρατήσω
όλα και να πάω να γίνω η κυρά της
Μυκόνου.

 Αποδέχοµαι την πρόσβαση του fabe-
book στις επαφές, τα µηνύµατα, τις
κλήσεις, τις φωτογραφίες, το gps
µου και µετά πέφτω από τα σύννεφα
από την συλλογή δεδοµένων.

 Παντρεύεται ο γιος της Έλλης Στάη
και δεν παίρνει εφοπλίστρια..... παιδί
χωρίς αρχές αυτό λέω εγώ.
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Βρήκε ευκαιρία τις ηµέρες των εορτών και τις πέρασε
ήρεµα µε την οικογένειά του ο ∆ήµαρχος Ελληνικού Αρ-
γυρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος. Το απαιτητικό
πρόγραµµα της καθηµερινότητας δεν αφήνει πολύ χρόνο
στο ∆ήµαρχο και έτσι τώρα που και τα σχολεία ήταν κλει-
στά αποφάσισε να κάνει κοινές δράσεις µε τον γιο του,
τον ∆ηµήτρη. Εξηγώντας στους διαδικτυακούς του φί-
λους ο ∆ήµαρχος ποια είναι η πρόθεση στη φωτογραφία
φρόντισε εκ προοιµίου να δώσει κάθε λεπτοµέρεια προ-
κειµένου να προλάβει σχόλια. «Μόλις βγήκαµε να ρίξουµε
παραγάδι (για να προλάβω το δούλεµα καπετάνιος είναι
ο κύριος Φώτης εγώ είµαι µε τον ∆ηµήτρη µαθητευόµε-
νοι ναύτες)» έγραψε.

Τ
ο στροφικό πέταλο
του ώµου παρέχει δυ-
ναµική σταθερότητα
εξισορροπώντας τις
δυνάµεις και στα 3

επίπεδα του χώρου και διατηρών-
τας ένα σταθερό υποµόχλιο για τη
γληνοβραχιόνια κίνηση. Σχηµατίζε-
ται εµπρός από τον τένοντα του
υποπλατίου µυός, κορυφαία της
βραχιόνιας κεφαλής από τον τέ-
νοντα του υπερακανθίου µυός και
πίσω από τους τένοντες του υπα-
κανθίου και του ελάσσονα στρογ-
γύλου µυός.

Η χρόνια εκφυλιστική ρήξη εµ-
φανίζεται λόγω υπακρωµιακής πρό-
σκρουσης σε µεσήλικες και η οξεία
τραυµατική απόσπαση  ως αποτέ-
λεσµα εξαρθρήµατος ώµου, πτώ-
σης ή αθλητικής κάκωσης σε
νεότερους ασθενείς. Οι παράγον-
τες κινδύνου είναι η ηλικία, το κά-
πνισµα, ο σακχαρώδης διαβήτης, η
υπερχοληστερολαιµία και το οικο-
γενειακό ιστορικό.

Τα κύρια συµπτώµατα είναι ο
πόνος και η αδυναµία του άκρου. Ο
πόνος επιδεινώνεται µε κίνηση του
άκρου πάνω από το επίπεδο του ώµου,
εντοπίζεται στην περιοχή του δελτοει-
δούς µυός και συχνά ακτινοβολεί προς
τον βραχίονα. Ο νυχτερινός πόνος είναι
κακός προγνωστικός δείκτης για επι-
τυχή συντηρητική αγωγή. Η αδυναµία
ορίζεται ως απώλεια της ενεργητικής
κίνησης µε σχετική διατήρηση της πα-
θητικής κίνησης, η οποία περιορίζεται
λόγω πόνου.

Κατά την κλινική εξέταση σε περι-
πτώσεις ρήξης οι σχετικές κλινικές δο-
κιµασίες είναι θετικές (emptycantest,
externalrotationlagsign, Hornblow-
er’stest, liftofftest, bellypresstest).

Οι απλές ακτινογραφίες µπορούν
να αναδείξουν χρόνιες εκφυλιστικές αλ-
λοιώσεις όπως ασβεστοποιό τενοντί-
τιδα, κυστικές αλλοιώσεις του µείζονος
βραχιονίου ογκώµατος, ακρώµιο τύπου
3 και µετατόπιση του βραχιονίου προς
τα άνω µε ελάττωση του ακρωµιοβρα-
χιονίου διαστήµατος (<7 mm). Η µα-
γνητική τοµογραφία είναι η εξέταση
εκλογής για τη διερεύνηση της παθο-
λογίας του στροφικού πετάλου. Το υπε-

ρηχογράφηµα είναι επιπλέον µια δυνα-
µική εξέταση για τον εντοπισµό ρήξης.

Η θεραπευτική προσέγγιση εξαρ-
τάται από την ηλικία και τις δραστηριό-
τητες του ασθενούς, το µηχανισµό της
ρήξης (εκφυλιστική ή τραυµατική από-
σπαση) και τα χαρακτηριστικά της
ρήξης (µέγεθος, µερικού ή ολικού πά-
χους ρήξη, ρήξη στην αρθρική ή στην
υπακρωµιακή πλευρά του τένοντα,
µυ5κή ατροφία).

Η συντηρητική αγωγή περιλαµβάνει
τη φυσιοθεραπεία, τη λήψη µη στερο-
ειδών αντιφλεγµονωδών φαρµάκων και
την υπακρωµιακή έγχυση τοπικού αναι-
σθητικού µε κορτικοστεροειδές. Οι
χρόνιες εκφυλιστικές ρήξεις µερικού
πάχους έχουν καλή έκβαση µετά από
πρόγραµµα φυσιοθεραπείας 3-6
µηνών.

Όταν η συντηρητική αγωγή αποτύ-
χει και σε περιπτώσεις οξείας ρήξης σε
άτοµα νέας ή µέσης ηλικίας και υψηλών
απαιτήσεων επιβάλλεται να γίνει αρ-
θροσκοπική αποκατάσταση της ρήξης
και υπακρωµιακή αποσυµπίεση. Η βιο-
λογική επούλωση µετά την επέµβαση

διαρκεί 8-12 εβδοµάδες και απαιτεί-
ται προσεκτικό πρωτόκολλο αποκα-
τάστασης.

Τα τελευταία χρόνια δοκιµάζον-
ται επίσης τεχνικές διατήρησης του
υπακρωµιακού χώρου που περιλαµ-
βάνουν την τοποθέτηση βιοδιασπώ-
µενου µπαλονιού (Inspaceballoon)
και την ανακατασκευή του κορυ-
φαίου θυλάκου του ώµου µε δερµα-
τικό αλλο µόσχευµα (Superior
Capsular Reconstruction) σε µη επι-
διορθώσιµες ρήξεις.

Η τενοντοµεταφορά του µείζονα
θωρακικού µυός (σε µεγάλες ρήξεις
του υποπλατίου) και η τενοντοµετα-
φορά του πλατέος ραχιαίου µυός
(σε µεγάλες ρήξεις του υπερακαν-
θίου/υπακανθίου/ελάσσονα στρογ-
γύλου) ενδείκνυνται σε νέους
σχετικά ασθενείς µε µη επιδιορθώσι-
µες ρήξεις.

Η ανάστροφη αρθροπλαστική
του ώµου ενδείκνυται σε ασθενείς
µεγάλης ηλικίας µε εκτεταµένη ρήξη
του στροφικού πετάλου, συνοδό
γληνοβραχιόνια αρθρίτιδα και ακέ-
ραια λειτουργία του δελτοειδούς

µυός. 
Ως επιπλοκές θεωρούνται η επα-

ναρρήξη, η δυσκαµψία, η λοίµωξη και ο
τραυµατισµός του µασχαλιαίου ή του
υπερπλατίου νεύρου. Παράγοντες κιν-
δύνου αποτυχίας της επιδιόρθωσης
είναι οι ασθενείς άνω των 65 ετών, ρή-
ξεις µεγαλύτερες των 5 cm, η µυ5κή
ατροφία, η υποχώρηση του τένοντα
εσωτερικά της ωµογλήνης, το κάπνι-
σµα, ο σακχαρώδης διαβήτης, η πτωχή
συµµόρφωση του ασθενούς µε το πρω-
τόκολλο αποκατάστασης και οι περι-
πτώσεις επιδιόρθωσης περισσότερων
του ενός τενόντων.

Σήµερα η αρθροσκοπική αποκατά-
σταση της ρήξης τενόντων του στροφι-
κού πετάλου γίνεται αυθηµερόν, χωρίς
διανυκτέρευση στο νοσοκοµείο, ο
ασθενής φορά ανάρτηση άκρου για 6
εβδοµάδες και άµεσα ξεκινά πρό-
γραµµα φυσιοθεραπείας.

Η χειρουργική µας οµάδα προσφέ-
ρει εξατοµικευµένες λύσεις για τη ρήξη
του στροφικού πετάλου του ώµου µε
πλήρη αποκατάσταση στη φυσιολογική
δραστηριότητα.

Αντιμετώπιση της ρήξης
του στροφικού πετάλου του ώμου

Απόστολος Ν. Ηλίας
Ορθοπαιδικός Χειρουργός 

Email: apostolos.ilias1@gmail.com
Website: www.ilias-ortho.gr

«Ένα χρόνιο αίτηµα του "παλαιού Αλίµου" βρίσκει επιτέ-
λους τη λύση του!!» έγραψε ο ∆ήµαρχος Αλίµου Αν-
δρέας Κονδύλης ανακοινώνοντας ότι ξεκίνησε η
κατασκευή της νέας διάβασης πεζών στη λεωφόρο Αλί-
µου, στο ύψος της οδού Ρώµα. «"Κόβεται" η νησίδα της
λεωφόρου, διαγραµµίζεται το οδόστρωµα, τοποθετείται
πεζοφάναρο. ∆ιευκολύνεται, έτσι, η πρόσβαση των πολι-
τών από και προς τον 'παλαιό Άλιµο'. Χρειάστηκαν προ-
σπάθειες πολλών µηνών και συνεργασία µε τους
αρµόδιους φορείς, για να φτάσουµε στη δηµιουργία της
πεζοδιάβασης, που αποτελεί αίτηµα των κατοίκων εδώ
και χρόνια. Συνεχίζουµε, επιλύοντας ένα-ένα όλα τα ζη-
τήµατα της πόλης µας, µικρά και µεγάλα!!» έγραψε στα
µέσα κοινωνικής δικτύωσης.
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Ο Νίκος Παπανικολάου, ∆ηµοτικός Σύµβουλος στο
∆ήµο Αλίµου πέρασε την Κυριακή του Πάσχα µε τον φίλο
του Αντιδήµαρχο Ηλία Τότση. Η φωτογραφία δείχνει ότι
το ψήσιµο είχε την τιµητική του και ο Νίκος Παπανικο-
λάου ενηµέρωσε τους διαδικτυακούς του φίλους ότι όλα
αυτά λάµβαναν δράση στο χωριό ∆άφνη Τρίπολης όπου
και φέτος συνεχίστηκε το έθιµο "όλο το χωριό µια ψη-
σταριά. Μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε το 1981 από το
Πολιτιστικό Σύλλογο του χωριού τους. Όλοι οι κάτοικοι
και οι φίλοι ψήνουν γλεντούν και τρώνε όλοι µαζί. «.Αξί-
ζουν συγχαρητήρια στο ∆.Σ του Συλλόγου που καταβάλ-
λουν κάθε προσπάθεια για να διατηρήσουν τη παράδοση.
Γιώργο, Τάσο, Γιώργο, Νεκτάριε, Κώστα, Ηλία, Νίκο, ∆η-
µήτρη, Αλέξανδρε σας ευχαριστούµε πολύ .Είµαστε
δίπλα σας και σας στηρίζουµε», έγραψε.


